

粤委办发电〔2018〕27号

中共广东省委办公厅关于学习宣传 贯彻党的十九届三中全会精神的通知

各地级以上市党委，各县（市、区）党委，省委各部委，省直各单位党组（党委），省各人民团体党组，中直驻粤各单位党组（党委）：

刚刚闭幕的党的十九届三中全会听取和讨论了习近平总书记受中央政治局委托作的工作报告，专题研究深化党和国家机构改革问题，审议通过了《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》和《深化党和国家机构改革方案》。这是以习近平同志为核心的党中央从新时代坚持和加强党的领导、坚持和完

善中国特色社会主义、推进国家治理体系和治理能力现代化高度作出的重大决策，是新时代全面深化改革的重大举措，充分反映了时代要求、实践需要和人民群众强烈呼声，对决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦具有十分重要的意义。3月1日，李希同志主持召开省委常委会会议，传达学习习近平总书记在党的十九届三中全会上的重要讲话精神和全会精神，研究我省贯彻落实意见。现就学习宣传贯彻党的十九届三中全会精神通知如下。

一、切实把思想和行动统一到党的十九届三中全会精神上来

党的十九大以来，面对复杂多变的国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，在决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程上迈出新步伐，推动党和国家各项事业取得新成绩，充分彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想无往而不胜的强大真理力量。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想统领广东一切工作，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，不折不扣贯彻落实党中央各项决策部署，推动习近平新时代中国特色社会主义思想在南粤大地落地生根、结出丰硕成果，把广东建设成为向世界展示践行习近平新时代中国特色社会主义思想

想的重要“窗口”和“示范区”。

党的十九届三中全会关于深化党和国家机构的改革，是一次全面系统、触及根本的改革，力度之大、范围之广、程度之深前所未有，在我们党治国理政的历史上具有里程碑式的重大意义。我们要深刻认识深化党和国家机构改革，是坚持和加强党的全面领导、加强党的长期执政能力建设的必然要求；是决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的必然要求；是更好适应我国发展新的历史方位、推动解决我国社会主要矛盾的必然要求；是全面深化改革、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求。要正确理解和把握坚持以习近平总书记为核心的党中央权威和集中统一领导这个根本点，正确理解和把握构建党和国家机构职能体系这一改革目标，正确理解和把握坚持社会主义市场经济改革方向要求，正确理解和把握以人民为中心的发展思想，正确理解和把握充分发挥中央和地方两个积极性，坚决拥护改革、支持改革、推动改革，不折不扣落实中央改革部署。

二、贯彻落实中央决策部署，结合实际积极稳妥推进我省机构改革

深化地方党政机构改革，必须维护以习近平总书记为核心的党中央权威和集中统一领导，这是保证全国政令畅通的内在要求。要坚决落实党中央确定的党和国家机构改革任务，加强和

中央改革方案的跟踪对接，加强党对深化党和国家机构改革的领导，提高政治站位，坚决服从大局，周密部署精心实施。省市县各级主要机构设置必须同中央保持基本对应，对涉及党中央集中统一领导和国家法制统一、政令统一、市场统一的，必须和中央部门一一对应，决不能搞得五花八门，确保改革始终沿着党中央确定的方向和原则推进。要坚持积极稳妥有序推进机构改革工作，按中央确定的改革时间表完成省市县机构改革任务。要严明政治纪律和政治规矩，严格执行有关规定，有组织、有步骤、有纪律推进改革，确保思想不乱、工作不断、队伍不散、干劲不减。要把握好改革发展稳定关系，对改革涉及的人事调整，通盘作出周到妥善的考虑和安排，提前把思想政治工作做深做细做透，依法依规保障改革，增强改革的系统性、整体性、协同性。

三、加强对学习宣传贯彻工作的组织领导

各地区各部门要高度重视全会精神的学习宣传贯彻工作，加强组织领导，按照中央的部署和省委的要求，把学习贯彻抓紧抓实，迅速掀起宣传贯彻热潮。要采取理论学习中心组学习会、组织生活会、领导干部报告会等形式，认真学习党的十九届三中全会公报，把全会精神传达到每一个党支部、每一名党员。各级领导干部要带头学习，发挥表率作用，结合持续深入学习贯彻党的十九大精神，结合正在开展的“深调研”工作，

发现研究解决机构改革过程中可能出现的新情况新问题。广大党员要增强学习的自觉性、主动性，深刻领会全会精神实质，融会贯通到工作实践中。宣传部门要加强正面宣传和舆论引导，主动宣传改革的总体思路、主要原则和重大举措，跟踪报道改革进展情况，充分反映各方面热烈反响和积极评价，壮大改革主流声音，为推进改革营造良好社会环境和舆论氛围。

有关学习宣传贯彻党的十九届三中全会精神的情况，请及时报告省委。

中共广东省委办公厅

2018年3月1日